
«Πτυχιούχος έγινε λαντζέρης» 

 

«…Επόμενη στάση του 
οδοιπορικού η Κηφισιά και 
μοδάτο μπαρ που προσφέρει 
φθηνά ποτά. Για πρώτη φορά στα 
3,5 χρόνια λειτουργίας του, ο 
ιδιοκτήτης θα ακούσει από έναν 
Έλληνα να λέει ότι δεν έχει 
πρόβλημα να δουλέψει ακόμη και 
στη λάντζα. Καμία δουλειά δεν 
είναι ντροπή βέβαια, όμως τέτοια 
πόστα, μέχρι σήμερα τουλάχιστον, 
καταλαμβάνονταν αποκλειστικά 
από αλλοδαπούς.  

Ο 24χρονος ταλαντούχος οργανοποιός, Διονύσης Γκούμας, απόφοιτος των ΤΕΙ Ιονίων Νήσων – Τμήμα 
Τεχνολογίας Ήχου και Μουσικών Οργάνων, έμεινε χωρίς δουλειά τα δύο τελευταία χρόνια. Έτσι 
αναγκάστηκε να ζητήσει από τον υπεύθυνο της επιχείρησης να δουλέψει σε οποιοδήποτε πόστο 
προκειμένου να βγάλει τα προς το ζην. Σχεδόν κάθε βράδυ, λοιπόν, ο Διονύσης εργάζεται στη λάντζα του 
μπαρ, κάτω από τις οδηγίες του «Τζόνι», όπως αποκαλούν χαϊδευτικά τον Ινδό υπάλληλο που είναι 
υπεύθυνος για το προσωπικό στην υπόγεια κουζίνα του μαγαζιού. Μάλιστα ο  Διονύσης παίρνει λιγότερα 
χρήματα απ’ όσα παίρνουν οι αλλοδαποί συνάδελφοί του και αυτό γιατί είναι άπειρος στο συγκεκριμένο 
πόστο. Ωστόσο αυτό που τον απασχολεί είναι να βγαίνει το νυχτοκάματο, να καλύπτονται τα έξοδα και 
να μπορεί να αγοράζει και κανένα ξύλο για να καλλιεργεί επιδέξια το μεράκι του, αυτό του οργανοποιού. 
«Θέλω να πιστεύω ότι σύντομα θα είμαι σε θέση να ασχοληθώ με το επάγγελμα του οργανοποιού σε 
μόνιμη βάση». 
 

Το παραπάνω άρθρο σχολιάζει ένα τόσο σημαντικό και επίκαιρο θέμα της εποχής μας, σχετικά 
με την ανάγκη των νέων για αναζήτηση εργασίας και τις δυσκολίες που αυτοί αντιμετωπίζουν. Η 
δυσκολία ανεύρεσης εργασίας, λόγω της οικονομικής κρίσης, έχει ως αποτέλεσμα επαγγέλματα ή 
θέσεις εργασίες που δεν απαιτούν ειδικές γνώσεις και στα οποία ως τώρα απασχολούνταν άνθρωποι 
χωρίς ανώτερες σπουδές, πλέον να καλύπτονται από πτυχιούχους νέους. Και αυτό συμβαίνει διότι το 
πιο σημαντικό είναι η αποδοχή μίας έντιμης εργασίας, ακόμη και εάν αυτή δεν είναι ανάλογη με τα 
προσόντα των νέων. Έτσι σήμερα αρκετοί είναι οι νέοι που αποφασίζουν και αποδέχονται να 
εργαστούν σε επαγγέλματα που απέχουν από το αντικείμενο σπουδών τους, με αρκετά χαμηλή 
αμοιβή, προκειμένου να εξασφαλίσουν τα προς το ζην. 
 

Η κατάσταση αυτή όπως έχει διαμορφωθεί είναι απογοητευτική, αν σκεφτεί κανείς ότι όλοι 
αυτοί οι νέοι άνθρωποι, πριν από μερικά μόλις χρόνια, ήταν μαθητές, όπως εμείς σήμερα… Είχαν 
φιλοδοξίες, έκαναν όνειρα και κοιτούσαν το μέλλον με αισιοδοξία, αγωνίστηκαν για την είσοδο και 
την ολοκλήρωση των σπουδών τους στο πανεπιστήμιο και σήμερα βρίσκονται αντιμέτωποι με το 
πρόβλημα της ανεργίας. Εκτός των οικονομικών προβλημάτων, η ανεργία ή η δυσκολία ανεύρεσης 
εργασίας, δημιουργεί σε όλους μας ένα έντονο αίσθημα ανασφάλειας, φόβου και αβεβαιότητας για το 
μέλλον, που οδηγούν στην απαισιοδοξία, την απογοήτευση, τη μελαγχολία και σε αρκετές 
περιπτώσεις σε έντονα ψυχολογικά προβλήματα, ακόμη και στην κατάθλιψη. Η έλλειψη εργασίας 
μειώνει τη δημιουργικότητα του ανθρώπου και ακόμη επηρεάζει και κλονίζει τις προσωπικές και 
οικογενειακές σχέσεις. Σε συχνές πλέον περιπτώσεις, ωθεί τους νέους στην αναζήτηση εργασίας στο 
εξωτερικό.  
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Παρά τις δυσκολίες αυτές, όλοι οι νέοι πρέπει να ευχόμαστε και να ελπίζουμε το πρόβλημα 
αυτό να αντιμετωπιστεί και να περιοριστεί στο μέλλον, ώστε να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την 
πρόοδο, τη δημιουργία και την ανάπτυξη με αισιοδοξία και θετική σκέψη. 
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